
Juin 2009

I 1. ( ) {
2

x x
lim f x lim x x 6 2x
®-¥ ®-¥

®-¥®+¥

æ ö
= + - - = +¥ç ÷ç ÷

è ø
14243

 2. ( )

( )

2 2

x x x

22
2 2

x x2

1 1 1lim f x 3x lim x x 6 2x 3x lim x x 6 x  f .i.
2 2 2

1x x 6 x x2lim lim
1x x 6 x
2

®-¥ ®-¥ ®-¥
®+¥

®-¥

®-¥ ®-¥

é ù
ê úé ùæ ö æ ö æ ö- - - = + - - + + = + - + +ê úç ÷ ç ÷ ç ÷ê úè ø è ø è øë û ê ú
ë û

æ ö+ - - +ç ÷
è ø= =
æ ö+ - - +ç ÷è ø

14243

14243

x+ 26 x- - x-

2

x 2

1
4

1x x 6 x
2

25
4lim 0

1x x 6 x
2

®-¥

®+¥
®+¥

-

æ ö+ - - +ç ÷è ø

-
= =

æ ö+ - - +ç ÷
è ø14243

14243

 La droite d’équation 1y 3x
2

= - -  est donc une A.O. à Cf en -¥ .
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  f n’est pas dérivable en ( )3- .
  Cf admet une tangente verticale au point d’abscisse ( )3- , c.-à-d. en ( )A 3;6- .
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IV 1. Équation de la tangente t2 :
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2. Position de Cf par rapport à t2 :
Afin de déterminer la position de Cf par  rapport  à  t2, il faut étudier le signe de
( ) ( ) ( )2 2 x 2 2x f x e x e e e x ej = - - = - +

Pour déterminer le signe de ( )xj , nous allons étudier les variations de la fonction j .
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j  est str. décroissante sur ] [;2-¥  et str. croissante sur ] [2;+¥ .
( ) 2 2 22 e 2e e 0j = - + =  est le minimum de la fonction j .

Donc : ( )x :   x 0" Î j ³¡ .
Par suite : La courbe Cf est toujours située au-dessus de la tangente t2.
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La droite : y x 5D = +  est asymptote oblique à Cf en +¥ , car :
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3. Position de Cf par rapport à D  :
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Cf est donc en-dessous de D .
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5. Représentation graphique
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